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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas s&o classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELECAO

Nos itens de escolha multipla, a pontuagao so é atribuida as respostas que apresentem de forma inequivoca
a opgao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nas respostas aos itens de escolha mudltipla, a transcricdo do texto da opgéo escolhida é considerada
equivalente a indicagao da letra correspondente.

ITENS DE CONSTRUCAO

Nos itens de construgado, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de desempenho
ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuagao.

A classificagao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuagao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicacdo dos critérios de
desvalorizagéo definidos para situagdes especificas.

A classificacdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuagbes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagdo dos critérios de desvalorizagao definidos
para situacgdes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragdo. Qualquer resposta que nao
atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

A classificagao das respostas aos itens que envolvam a produgao de um texto tem em conta a organizagao
dos conteldos e a utilizacdo adequada do vocabulario especifico da Matematica.
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As respostas que ndo apresentem exatamente os termos ou expressdes constantes nos critérios especificos
de classificacdo sao classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem, desde
que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia.

A classificagdo das respostas aos itens que envolvam o uso obrigatério das potencialidades graficas da
calculadora tem em conta a apresentagéo, num referencial, do grafico da fungéo ou dos graficos das fungdes
visualizados.

No quadro seguinte, apresentam-se os critérios de classificacdo a aplicar, em situagdes especificas, as

respostas aos itens de construgdo que envolvam calculos ou justificagdes.

Situacéao

Classificagao

1. Utilizagdo de processos de resolugdo que nao estédo
previstos no critério especifico de classificagao.

E aceite qualquer processo de resolucdo cientificamente
correto, desde que enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia da disciplina (ver nota 1). O
critério especifico € adaptado ao processo de resolugédo
apresentado.

2. Utilizacdo de processos de resolucao que néao
respeitem as instru¢des dadas [exemplos: «sem
recorrer a calculadora», «recorrendo a métodos
analiticos, sem utilizar a calculadora»].

A etapa em que a instrugéo nao € respeitada e todas as
etapas subsequentes que dela dependam séo pontuadas
com zero pontos.

3. Apresentacdo apenas do resultado final quando é
pedida a apresentacao de calculos ou justificacées.

Aresposta e classificada com zero pontos.

4. Auséncia de apresentacdo de calculos ou de
justificagbes necessarios a resolugdo de uma etapa.

A etapa é pontuada com zero pontos.

5. Auséncia de apresentacgéo explicita de uma etapa que
nao envolva calculos ou justificagdes.

Se a resolugdo apresentada permitir perceber inequivo-
camente que a etapa foi percorrida, esta € pontuada com
a pontuagéo prevista.

Caso contrario, a etapa é pontuada com zero pontos, bem
como todas as etapas subsequentes que dela dependam.

6. Transcrigao incorreta de dados do enunciado que nao
altere o que se pretende avaliar com o item.

Se a dificuldade da resolugdo do item ndo diminuir, é
subtraido um ponto a soma das pontuagdes atribuidas.
Se a dificuldade da resolugéo do item diminuir, o item é
classificado do modo seguinte:

— nas etapas em que a dificuldade da resolug&o diminuir, a
pontuagcdo maxima a atribuir é a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista;

—nas etapas em que a dificuldade da resolugdo nao
diminuir, a pontuacéo é atribuida de acordo com os
critérios especificos de classificagao.

7. Transcri¢ao incorreta de um ndimero ou de um sinal,
na resolugéo de uma etapa.

Se a dificuldade da resolugédo da etapa nao diminuir, é
subtraido um ponto a pontuagao da etapa.

Se a dificuldade da resolugdo da etapa diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa é a parte inteira
de metade da pontuacao prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).
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Situagéo

Classificagao

. Ocorréncia de um erro ocasional num calculo, na

resolugdo de uma etapa.

E subtraido um ponto a pontuacdo da etapa em que o erro
ocorre.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com os
efeitos do erro cometido (ver nota 2).

. Ocorréncia de um erro que revela desconhecimento de

conceitos, de regras ou de propriedades, na resolugéo
de uma etapa.

A pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa € a parte
inteira de metade da pontuagéao prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com os
efeitos do erro cometido (ver nota 2).

10.

Resolugéo incompleta de uma etapa.

Se a resolugdo da etapa faltar apenas a passagem final, é
subtraido um ponto a pontuagdo da etapa; caso contrario, a
pontuagdo maxima a atribuir é a parte inteira de metade da
pontuagao prevista.

1.

Apresentacdao de calculos intermédios com um
numero de casas decimais diferente do solicitado ou
apresentagao de um arredondamento incorreto.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
salvo se houver indicagdo em contrario no critério
especifico de classificagao.

12.

Apresentagcéo do resultado final que néo respeita a
forma solicitada [exemplo: é pedido o resultado na
forma de fracdo, e a resposta apresenta-se na forma
decimal].

E subtraido um ponto & pontuacéo da etapa correspondente
a apresentacao do resultado final.

13.

Utilizagado de valores exatos nos calculos intermédios
e apresentagdo do resultado final com aproximagao
quando deveria ter sido apresentado o valor exato.

E subtraido um ponto & pontuacéo da etapa correspondente
a apresentagao do resultado final.

14.

Utilizagao de valores aproximados numa etapa quando
deveriam ter sido usados valores exatos.

A pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa, bem como a
cada uma das etapas subsequentes que dela dependam,
é a parte inteira de metade da pontuagéao prevista.

15.

Apresentagdo do resultado final com um numero de
casas decimais diferente do solicitado, ou apresentagao
do resultado final incorretamente arredondado.

E subtraido um ponto & pontuag&o da etapa correspondente
a apresentacao do resultado final.

16.

Omisséo da unidade de medida na apresentagéo do
resultado final.

A etapa relativa a apresentacdo do resultado final é
pontuada com a pontuagéo prevista.

17.

Apresentagdo de elementos em excesso face ao
solicitado.

Se os elementos em excesso ndo afetarem a caracterizagao
do desempenho, a classificagédo a atribuir a resposta nao
€ desvalorizada.

Se os elementos em excesso afetarem a caracterizagdo
do desempenho, séo subtraidos dois pontos a soma das
pontuagdes atribuidas, salvo se houver indicagdo em
contrario no critério especifico de classificagéo.

18.

Utilizagéo de simbologias ou de expressdes inequivo-
camente incorretas do ponto de vista formal.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
exceto:

—se as incorregdes ocorrerem apenas em etapas ja
pontuadas com zero pontos;

—nos casos de uso do simbolo de igualdade em que, em
rigor, deveria ter sido usado o simbolo de igualdade
aproximada.

Nota 1 — Atitulo de exemplo, faz-se notar que n&o séo aceites processos de resolugdo que envolvam a aplicagao da regra
de Cauchy, da regra de L'Hopital ou de resultados da teoria de matrizes.

Nota 2 — Se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes ndo diminuir, estas s&o pontuadas de acordo com
os critérios especificos de classificagcao; se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir a cada uma delas é a parte inteira de metade da pontuagao prevista.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

© e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessesesssaaereeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesesstetesesesaa e e e e e e e e e e eteeeereeee e 12 pontos
Opcéo (C)

£ et eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesseessssssssssseeeeeeeeeeeeeeteteeeeetesessssststetnnnnnnn e aaaeeteeeeeeetetetteeteeebebnnn e e e eeeeas 12 pontos
Opcao (B)

PSSP 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

Designemos por A o acontecimento «o passageiro ja tinha viajado de avido» e
por F o acontecimento «o passageiro ja tinha estado em Faro».

1.° Processo

ESCrever P(A) = 10,7 oot 1 ponto
Escrever P(F)= % ............................................................................................. 1 ponto
Escrever P(A|F)= % ........................................................................................ 1 ponto
Identificar o valor pedido com P(A | F) oottt 1 ponto
Obter P(ANF) (%) .......................................................................................... 2 pontos
Escrever P(ANTF)=1—P(AUF) oo 2 pontos
Obter P(AUF) (%) .......................................................................................... 2 pontos
Obter P(ANF) (%) ........................................................................................ 1 ponto
Obter P(F) <%> ................................................................................................ 1 ponto
0 (2
Obter o valor pedido ( 6 > ..................................................................................... 2 pontos

2.°Processo

Construir uma tabela de dupla entrada cujas entradas sejam: A e A;FeF .. 1 ponto

Preenchera célula da tabela relativaa P(A) (0,7) .oooovoierocereceeeeeeee . 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(F) <%> ............................................ 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(F) <%> ............................................ 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(ANF) (%) ..................................... 3 pontos
Preencher a célula da tabela relativaa P(A N F) (%) ..................................... 2 pontos
Preencher a célula da tabela relatvaa P(A NF) (%) .................................... 2 pontos
Identificar o valor pedido com P(A | f) .............................................................. 1 ponto
Obter o valor pedido (%) ..................................................................................... 2 pontos
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TSP 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.°Processo

Apresentar uma expressdo correspondente ao numero de casos possiveis

(12C3 % 9Cy X TC3) (VEr NOLA L)  ovvveerrerreerirereessseeseessesnes s 5 pontos
Apresentar uma expressao correspondente ao numero de casos favoraveis

(10 X 9Cy X "C3) (VB NOTA2)  ovooeieiirreviiscesesseeesseeseseses s 5 pontos
Aplicar a regra de Laplace (VEr NOta 3) ..oooccveeieiiiiiiiieiiieee e 2 pontos
Obter o valor pedido (217) (VEr NOtaS 3 € 4) oiiiiiiiiiiee e 2 pontos

2.°Processo

Apresentar uma expressdo correspondente ao numero de casos possiveis

(12A3 X OAg X TAZ X A1) (VEr NOLA L) oooevreerrmrerecsenerecssreenesseessssssenseness 5 pontos
Apresentar uma expressdo correspondente ao numero de casos favoraveis

(10 X 31X %Ay X TA3 X A1) (VEr NOLA2) oooververreieiieeeiieesese e 5 pontos
Aplicar a regra de Laplace (VEr NOta 3) ....oooooiiiiiiiiiiiiee et s i e 2 pontos
Obter o valor pedido (217> (VEr NOLAS 3 € 4) oiiiiiiiiiee ittt 2 pontos
Notas:

1. Se a expressao apresentada nao for equivalente a 12C3 X 9C2 X 7C3 (1.° processo)
ou a 12A3 X 9A2 ><7A3 x4! (2.° processo), a pontuagdo a atribuir nesta etapa &
0 pontos.

2. Se a expresséo apresentada nao for equivalente a 10 x 9C2 X 7C3 (1.° processo) ou a
10 x 3!'x 9A2 X 7A3 X4! (2.° processo), a pontuagéo a atribuir nesta etapa é 0 pontos.

3. Se a etapa relativa ao numero de casos possiveis e a etapa relativa ao numero de casos
favoraveis tiverem sido pontuadas com 0 pontos, a pontuagao a atribuir nesta etapa é
0 pontos.

4. Se o valor obtido nao pertencer ao intervalo [0, l] , a pontuacgéo a atribuir nesta etapa
é 0 pontos.

R < PN 12 pontos

Opcéo (B)
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PP TPPPPPPPINN 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.°Processo

Reconhecer que AB & um vetor normal ao plano ADE ........cccooviiiiiiiie 1 ponto
Determinar as coordenadas de AB ......o...oovvveooovveoeeeeeeceeseee e 1 ponto
Obter uma equagéo cartesiana do plano ADE ... 5 pontos

Escrever 3X—6Y +2Z+d =0 ..ooovoeiiiieeeceecee 2 pontos

Escrever 3X(=2)—=6x5+2x0+d=0 ..coooevivviiiennn, 2 pontos

Obter o valor de A .....cocoovieeececeeeceeee e 1 ponto
Identificar as coordenadas do vértice E com (K, =K, 3—K) .cccoevviiriirercnnne, 3 pontos
Escrever 3X K —6X(=K)+2X(3=K)+36=0 ..cceerereeereeereeerceereeenns 2 pontos
OBtEr 0 VAIOr e K ..ot 1 ponto
Escrever as coordenadas do vértice E ((=6,6,9)) ..o, 1 ponto

2.° Processo

Determinar as coordenadas de AB  ........ooovvoooooooeeee oo ioeeee oot 1 ponto
Identificar as coordenadas do vértice E com (K, =K, 3—K) ieoverecerecrercnnnn, 3 pontos
Determinar as coordenadas de AE em funcdode K ..o, 2 pontos
ESCIEVEr AB * AE = 0 oooooooeeoeeeeeeeoee oot 4 pontos
OBter 0 ValOr de K ...oeeeieeceecececeeee e, 3 pontos
Escrever as coordenadas do vértice E ((—6,6,9)) oo, 1 ponto
S N 12 pontos
Opcéao (A)
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TSP 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.°Processo

Identificar 118 COM —1 .o 2 pontos
L4 4(1+1)
SUDSHUIN s POr o o 2 pontos
1—i P 1-i)1+1) P
(0] = AT T 2 pontos
(3T

Obter Z na forma trigonométrica (2\/5(9' N ) ..................................................... 2 pontos

(0] 011 S I LSRR 1 ponto

Obterum argumento de Z ......occiiiiiiiii 1 ponto
Reconhecer que as restantes raizes cubicas de W sao

(%)
2V 20 3 K ELL, 2} e 4 pontos
Lz L
Obter os nimeros pedidos <2x/§e 2 e 2/2e 12) .......................................... 2 pontos
2.°Processo
Identificar 18 COM —1 ..o 2 pontos
L. 4 4(1+1)
Substituir P 010 B N LT TP PR PO PP PPPPPRUPRPRIN 2 pontos
1-i P (1-i)d+1) g’
OBLEI Z = =2 21 oottt 2 pontos
(37

Obter z na forma trigonométrica <2x/§e' 4 ) ..................................................... 2 pontos

(O] o) =Y S 2 e SO SO 1 ponto

Obter um argumento de Z  .....cooiiiiiiiii e 1 ponto
Reconhecer que W = 0 AT 1 ponto
D1 (=T 0 0] T 1 ponto
Reconhecer que as raizes cubicas de W sao

i(LﬂM)
y X R N (1 . S 2 pontos
i1 £

Obter os numeros pedidos <2x/§e 2 e 2v2e 12) .......................................... 2 pontos
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Determinar  lIM (X)) o
x—0-
Reconhecer que lim f(x)= lim 1-cosX 1 ponto
x—0- Xx—0~ X
. _ . 1- X)(1 X
Escrever lim £=COSX _ |im (1-cosx)d+cosx) 2 pontos
x—-0" X X—0" X(1+ cos X)
. 1- X)(1 X . _ cos?2
Escrever lim (1—cos x)(1+ cos ): lim _L1=cos™x 1 ponto
X—0" X(1+ cos Xx) x—0- X(1+ cos x)
. _ 2 . 2
Escrever lim —L=COS°X __ [, __sen°x 1 ponto
x—0- X(14+cosX) x-0- X(1+cosX)
. 2 . .
Escrever lim —38N"X ___ |jm SENX o [jj _SENX 2 pontos
x—0- X(1+C€0SX) x-0- X ~ x-0 14+COSX
Obter lIM F(X)=0 i, 2 pontos
X—0"
Determinar Iirg F(X) 0U F(0) o
X — +
Concluir que a fungdo f ndo é continuaem X=0 .......ccccoovivriieiiieieeiiieenns
Determinar g"(X) em 0, 7[ (VEr Nota 1) .....cociomoroieoiiiereereceeeneean,
ESCrever (X)) =0 e
Determinar os zeros de ¢"(X) em ]O, 72'[ ........................................................

Apresentar um quadro de sinal de " e de sentido das concavidades do grafico
de g em |0, 7[ (OU €qQUIVAIENE) .ciw...voiieeecitieieicceee e

Apresentar os intervalos em que a concavidade do grafico da fungéo é voltada

para cima e em que é voltada para baixo, em ]0, 7[[ (vernota2) ......cccevvnneee

Indicar as abcissas dos pontos de inflexao <i e 5—7Z> .................................
12 12

Notas:

1. Se for evidente a intencéo de determinar a segunda derivada da fungao, a pontuacéo
minima a atribuir nesta etapa é 1 ponto.

2. Se for referido que a fungdo g tem concavidade voltada para cima em ]0, %[ e

51 57 57

127 ﬁ[ , emvez de ]0, % e 12" 77[, e voltada para baixo em ]%, ﬁ[ ,

em vez de [%, % , esta etapa deve ser considerada cumprida.

4 pontos

1 ponto

3 pontos
1 ponto

3 pontos

4 pontos

1 ponto

2 pontos

14 pontos

14 pontos
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10.

................................................................................................................................................. 14 pontos
Reconhecer que o declive da reta tangente éiguala —2 .........ccccccoeeevereriennne, 2 pontos
ESCIEVEr §'(X) = =2 oottt 2 pontos
ESCrever 382X — T@X = —2 oo 1 ponto
ESCrEVEr 382X — T@X 2 =0 oo 1 ponto
Obter eX = 7iT 2 e 3 pontos
Obter exz% VB = 2 s 1 ponto
Obter X =101 V' X =102 oo 2 pontos
3
Apresentar o valor pedido <|n % ou —In 3) ................................................... 2 pontos
.................................................................................................................................................. 14 pontos
Determinar  lIM N(X) oo 3 pontos
X—0%*
. X
Escrever lim B X e 1 ponto
x—0* eX—1
Obter Iina N(X) = = 00 oo 2 pontos
X — +
Concluir que a reta de equagdo X =0 ¢ assintota vertical ao grafico da
110 aToz= o N 4 O TSP 1 ponto

Justificar a inexisténcia de outras assintotas verticais ao grafico da funcdo h ... 1 ponto

Determinar 1M N(X) oot 8 pontos
X —+00

] X
Escrever lim X e 1 ponto

X—+o0 X -1

1+Inx

. X
Obter  IiM — = e 2 pontos
X —+0o0 1_L

eX

1+ lim Inx

X=+oo @X
1= Iim L
X —+o0opX

Escrever

lim Inx
1_|_ X—+oo X
. X
lim &€~
—+o00 X

)i_ 0 2 pontos

Escrever

Obter 1M N(X) =1 e 2 pontos
X —>+00

Concluir que a reta de equagdo Yy =1 é assintota horizontal ao grafico da
L0T017= Lo T OO 1 ponto
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B . oot e e e e ee et ee e e et ——————————————n—n_a o e e e e e e eeeeeee ettt ettt et et attttnnrnnnnn i anaaeaeaeeas 12 pontos

O TP 14 pontos

Apresentar a equagdo M(t+30)=3m(t)
(ou uma equacgao equivalente) (Ver Notas 1 € 2) ..ccccvvveeeveeeeeeeeiiiiiiiniieeneeeenn 6 pontos

Reproduzir o(s) gréafico(s) da(s) funcao(des) visualizado(s) na calculadora que

permite(m) resolver a equacao (Ver NOtA 3) .....cooviiiiieiiiiiiieeeiiee e 4 pontos
Apresentar a abcissa do ponto relevante ..............ooviiiiiiiii 2 pontos
Apresentar o valor de t na forma pedida (10 mMiN21S) ......cccccooveieieennn, 2 pontos
Notas:

1. Se a equacgao apresentada ndo traduzir corretamente o problema, a pontuagéo a
atribuir nesta etapa é 0 pontos.

2. Se nao for apresentada qualquer equagdo, a pontuacdo a atribuir nesta etapa é
0 pontos. As restantes etapas sédo pontuadas de acordo com o desempenho,
desde que seja inequivoco que correspondem a resolugcéo da equacao que traduz
corretamente o problema.

3. Se nédo for apresentado o referencial, a pontuacdo a atribuir nesta etapa é
desvalorizada em 1 ponto.

TP S PP TP PP PP PPPPPPRTPIN 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, trés processos.

1.° Processo
4n-1 13

Obt S T 2 t
 nt3 n+3 pontos
Obter 0 < % < % L PaAra N4 e, 2 pontos
Obter %S4—%<4,para NZ4 e 5 pontos
Obter —1=<Uu, <4, paraqualquer NEN ..., 4 pontos
Concluir que (Up) € MItada ........ocoeviiriiiiieeeeceee e 1 ponto

2.°Processo

Mostrar que (Up) € MINOrada .........ccccoooviiriiieieieeiiiieieeeeiee s 6 pontos
Indicar um miINorante, M ..o e 1 ponto
Justificar que U, =>m , paraqualquer NEN .........cccoceeee. 5 pontos

Mostrar que (Up) € Majorada .........cccooooiiieieieieiiiiieeieieeieieieee s 7 pontos
Indicar um majorante, M ..o 1 ponto
Justificar que Uy, <M , paraqualquer NEN ... 6 pontos

Concluir que (Up) € IMItAda .....oooovoveeiiiiiieeeeee e 1 ponto
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13.

3.° Processo

Referir que uma sucessao convergente é limitada .........ccccceiviiiiiii, 6 pontos
Calcular M Up o 6 pontos
Escrever limu, = lim A0 =L 1 ponto
n n+3 P
_1
Escrever lim4N1=1 _ jim N (ou equivalente) ................ 3 pontos
+3 143
n
Obter MU =4 oo 2 pontos
Referir que (Up) € CONVEIGENTE  ....ocooviiiieieieieieeiiee e 1 ponto
Concluir que (Up) € IMItada ......o.ooeeeeiririieeee e 1 ponto

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, trés processos.

1.°Processo

Determinar f'(X) (VEI NOLA) ..oooieeeieieceeeee e siit et 3 pontos
ESCIEVEL T (X)) = 0 oottt e et 1 ponto
Determinar 0 zero de T/ .o 3 pontos

Apresentar um quadro de sinal de f’ e de monotonia de f (ou equivalente) .. 4 pontos
Referir qUe T € CreSCeNE .........occviveiee it 1 ponto

Concluir que T N0 tem eXIrEMOS .civiiii it 2 pontos

2.° Processo

Determinar f'(X) (VEr NOTA) wivoiovieeieeeececee et 3 pontos
ESCrEVEr T /(X)) =0 oo ettt 1 ponto
Determinar o binémio discriminante da equagdo f'(X)=0 ....cccccocoeeeecenee. 2 pontos
Referir que ' tem apenas UM ZEro ............ccooeevevieeeeeeeeeeeeee e 1 ponto

Reconhecer que o grafico de f’ é uma pardbola com a concavidade voltada

(2T = 1 el 110 - PP TP PPUPPT 1 ponto
Referirque f'(x)=>0, paraqualquer XER ..ccoooiviviieiieeeeeeeeeees 1 ponto
Concluir que T € CreSCENtE .....ooviivieeieiececeeeeeee e 3 pontos
Concluir que T N80 tem exXtremMOS ..........c.cccoeeviveieiieeeeceeeeeee e 2 pontos

14 pontos
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14.

3.° Processo

Determinar f'(X) (VEI NOLA) ..oooiiiiiieeieeeeeeeeeeeeee e 3 pontos
OBEr T (X)) = (X A )2 oo, 3 pontos
Referirque f'(X)>0, paraqualquer XER ..cocoiiiiiiiceeeeeeeeeeee 3 pontos
Concluir que T € CreSCeNnte .........cocoovoviieveceeeeeeeeeeee e 3 pontos
Concluir que T N80 tem eXIremMOS ........ccooviieiie e 2 pontos

Nota — Se for evidente a intencdo de determinar a derivada da fung¢do, a pontuacao
minima a atribuir nesta etapa é 1 ponto.

OBLET DA oottt 2 pontos
Obter TAN @ .ot 2 pontos
Determinar a ordenada do ponto B ........ccooviiiiiiiie s 7 pontos
Esta etapa pode ser cumprida por, pelo menos, dois processos.
1.° Processo
Escrever uma equacdodareta S .....coccoiiiiiiiiiii 3 pontos
Obter a abcissa do ponto B ...t 3 pontos
Obter a ordenada do ponto B ........ccooviiiiiiiee i 1 ponto
2.° Processo
Escrever a ordenada do ponto B em fungédo da respetiva abcissa.. 2 pontos
@XB +1
Escrever v3 = T (ou equivalente) ........ccccoevieiiiinnn. 2 pontos
B
ODBEEr XB  ceoieieiiei ettt 2 pontos
Obter a ordenada do ponto B .....cc.cccovviiiiiiiieceeee e 1 ponto
Escrever uma expressao para a area do triangulo [AOB] ..o, 1 ponto
: 2 2¢/3
—=—= ou
Obter o valor pedido ( @ 3 ) .............................................................. 2 pontos

14 pontos
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T 14 pontos
Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.
1.° Processo
Designemos por a a abcissa do ponto A e por b a abcissa do ponto B .
Escrever as coordenadas de A em fungdode 8 ........cccceevveieiiieiecieiiecieee, 1 ponto
Escrever as coordenadas de B emfuncdode D ..ococoooviiieiiiiccce e 1 ponto
Obter o declive dareta AB emfungdode a ede b ..o 2 pontos
Obter aequagdo Y= (b+a)X+1 (ouequivalente) ...........viverereiernnan. 3 pontos
Obter ab = —1 (0U €qUIVAIENLE) .......cooveeveeeiieceeeecee e 3 pontos
Determinar OA * OB oot 3 pontos
Concluir que o angulo convexo AOB é um angulo reto .........cccccevveveveicnncicn, 1 ponto
2.°Processo
Designemos por M o declive da reta AB .
Escrever Y =MX +1 . s 2 pontos
++/m?2
Obter X = w ................................................................................... 3 pontos
Escrever as coordenadas do ponto A em fungdode M ...cocoviveieicieicienne, 2 pontos
Escrever as coordenadas do ponto B emfungdode M ...occooveevvevciiceeceeee, 2 pontos
Determinar OA * OB ..o 4 pontos
Concluir que o angulo convexo AOB € um angulo reto .........cccoevevevevcerienane, 1 ponto
COTACOES
As pontuagdes obtidas nas
respostas a estes 12 itens
da prova contribuem 1. 2. 8 5.1. | 5.2. 6. 8. 9.1. | 9.2. | 11.1. | 11.2. | 15. | Subtotal
obrigatoriamente para a
classificagao final.
Cotagao (em pontos) 12 | 12 | 14 | 12 | 14 | 12 | 14 | 14 | 14 | 12 | 14 | 14 158
Destes 6 itens, contribuem
para a classificaggo final da 4 7 10 12. 13 14 Subtotal
prova os 3 itens cujas respostas
obtenham melhor pontuagao.
Cotagao (em pontos) 3 x 14 pontos 42
TOTAL 200
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